



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

02/10/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin.calvary.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和华的眼目无处不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者,

我只是在开玩笑?

箴言 10:23 “愚妄人以行恶为戏耍; 明哲人却以智慧为乐。”

我们当中有多少人在说了一些伤害或侮辱的话之后, 使得自己针对的人受伤害或感到愤怒时却说“我只是在开玩笑”呢? 这种以“开玩笑”、“不是故意的”为掩饰来伤害他人的心态是太常见了。它驱使人们信口开河。它助长不经思索、不加考虑的轻率言语。感情受到深深的伤害。之前和睦的感情, 被朋友的玩笑所带来的伤害玷污了。

这种双重意思的玩笑不仅限于在言语上, 也包括恶作剧之类的行为! 以开玩笑为名, 它实际上存着报复和伤害的念头。一些愚昧和无知的人可能只是觉得好玩也盲目加入这残酷无情的恶作剧! 这种玩笑的背后是愚妄人卑劣的一面!

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

这是神眼中视为愚昧的愚妄人。他以为在“戏耍”或“笑声”的掩饰下，可以伤害和侮辱人而不至于被发现。经过他多年的娱乐大众、追求世俗，又成功积攒财富，他或许已对这种邪恶技巧驾轻就熟。这个面具使许多人仰慕他，在人群中视他为“聚会中活跃气氛的中心人物”或众人瞩目的焦点，这害他跌入一种摆脱不了的生活方式。这种恶行已经成为他败坏的习性。他将自己的败坏习性隐藏在光彩照人的外表之下，以世俗方式迷惑世人并使他们为之赞叹不已。圣经描绘的不是外邦人而是以色列国。她置身于神命定的文化和真切的祭祀制度，因罪的严重性而需要为救赎罪人，在神面前流出大量的血！然而，尽管处于神命定的环境中，以色列人仍然受到警戒，需要当心这种笑里藏奸的危险“戏耍”。

可怕的事实是，即使是在基督里重生的人，他一生熟练的这种习性也可能不会就此除去不留！虽然肉体的旧人应该被基督从他内心开始动工的救赎工作之大能处死。他仍然被旧我控制着。作为神的孩子，每当这个旧我抬起丑陋面貌来控制他时，他应该与它抗争并将它击垮。得救之后，他已经从罪的束缚与权势中被解救出来。他在基督里拥有了神的力量来克服生命中所有的罪，因此，他不必受到任何罪的权力的管辖。

非信徒所行的任何戏耍是自我毁灭。它会摧毁他的灵魂。每次犯下这样的罪时，它必封盖了他刚硬的心。每当犯下这种隐藏的罪时，就像在铁石心肠上又覆盖了多一层的死皮，使得刚硬的心越来越硬，越来越难被神的话语所影响。他以前听过福音，但他欺诈的生活始终如一，没有任何改变或一丝改变的念头。这种罪肯定会伤害他人，尤其是他所针对的人。周边听到他的“戏耍恶行”而哈哈大笑的人挑唆着他，甚至觉得有趣好玩而模仿他。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

他们与受害者的关系也会受损。他们看轻受害者，视他为可以轻易被拿来开玩笑的目标。

但明哲人，即基督徒却是有智慧的。只有神的孩子才被神认为是明哲人。“明哲”在英译本所用的字眼是“理解”，它并不是关乎头脑中的知识。这个词的希伯来原文具有智慧，即识别能力的意思。这是一种以神的话语为根基的智慧。他通晓神的话语。他很谨慎。他被赋予基督的心思意念。他开始根据圣经来看这个世界及理解其事与人。简而言之，他以讨神喜悦的方式来看待这个世界并做出回应。凭着内心对神的真理的理解，他晓得如何将神的话语应用在生活中的各种境况，以及他所遇到的人身上，不管他们是自己的朋友或敌人或者是神的敌人。他能够根据圣经来决定、说话和行动，从而将荣耀归于神与基督。

像以“戏耍”来行恶的愚昧罪行是绝不容许的。他晓得如何守护他的心思意念以确保他的是就是是；不是就是不是，若再多说就是邪恶的。这是他从主教师耶稣基督本身学习到的！**马太福音 5:37**
“你们的话，是，就说是；不是，就说不是；若再多说就是出於那恶者（或作就是从恶里出来的）。”他尽可能远离这些罪恶。他不会参与这样的罪行。他有辨别能力看穿这种隐藏的戏耍，不会加入戏耍和他们一起取笑。他必为着他们犯下这种摧毁生命并破坏人际关系的恶行，明智和谨慎地训诫他们。

对神的儿女来说，我们所有的人际关系都必须被视为宝贵的。代价就是我们所到之处所披戴的基督之名。夫妻之间的关系必须居首位。这是一种必须不惜一切代价守护的关系！不要在他人面前公开地嘲弄或取笑对方。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

它可能会让他人大笑一场，但伤害可能在当事者内心深处开始积聚。如果夫妻喜欢在私底下开开玩笑，也必须小心明智。当体贴彼此的感受。每当互相挪揄时，绝不能以玩笑当掩饰来隐藏伤人的目的。

因为这种罪恶的恶行，教会中有太多的关系受到伤害。从年轻人到老年人，这是一种不受年龄限制的罪。它关乎心和轻率的口舌。首先要为我们周围的人寻求属灵福分。开玩笑时，是纯粹地闹着玩，绝不伤害人。有时候，我们在一起用餐时互相开开玩笑。让这些玩笑成为真正的欢乐时光，而不是以行恶为戏耍的痛苦时刻。家庭成员犯下的这种罪行不计其数。羡慕或嫉妒心或长期以来无法宽恕的创伤，这些都可能引起罪恶的戏耍。它是罪恶滋长与恶化的沃土。作为神的儿女，所有的罪与伤害皆须被宽恕和忘记，因它们已被基督的宝血洗净了。

即使家里不信主的兄弟姐妹有此行为，为了基督的缘故，也要以爱和宽恕来回应。这是我们的主给予祂所有明哲的儿女的教导。凡内心有智慧的必有这样的反应。**马太福音 5:39-42** “只是我告诉你们，不要与恶人作对。有人打你的右脸，连左脸也转过来由他打；**40** 有人想要告你，要拿你的里衣，连外衣也由他拿去；**41** 有人强逼你走一里路，你就同他走二里；**42** 有求你的，就给他；有向你借贷的，不可推辞。”神的明哲孩子满有智慧，他的生命会更加丰盛与充实。尽管世界变得越来越邪恶，他可以为神见证自己仍然真实且充满爱心。正因如此，基督拯救了我们之后仍然将我们留在地上，好让我们在祂的恩典和圣言的知识上有长进，使我们在一个充满邪恶和戏耍恶行的世界中作敬虔的见证。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

总结 - 要当心，不要成为“聚会中活跃气氛的中心人物”或班上的小丑！在这玩笑和笑声的外表背后可能隐藏着一个愚妄人的戏耍面具！主是知道的！即便是愚妄人，也必须拯救他的灵魂并停止伤害他人。如果我们是神的儿女，那么，祂已经使我们成为明哲的儿女，拥有属天的智慧，好让我们过正确的生活。愿全能全知的神监察我们生命中的各方各面，以及我们言行背后的心思意念，进而说：“好，你这又良善又忠心的仆人，你的生命中没有任何戏耍的恶行！”阿们。

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献： \$ 4853.95

聚会人数：成人 114 人 儿童 22 人

属灵操练 (十月份)

经文背诵

(诗篇 34 章 15 节)

耶和華的眼目看顧義人；
祂的耳朵聽他們的呼求。

(诗篇 34 篇 15-22 节)

- 15 耶和華的眼目看顧義人；祂的耳朵聽他們的呼求。
- 16 耶和華向行惡的人變臉，要從世上除滅他們的名號。
- 17 義人呼求，耶和華聽見了，便救他們脫離一切患難。
- 18 耶和華靠近傷心的人，拯救靈性痛悔的人。
- 19 義人多有苦難，但耶和華救他脫離這一切，，
- 20 又保全他一身的骨頭，連一根也不折斷。
- 21 惡必害死惡人；恨惡義人的，必被定罪。
- 22 耶和華救贖祂仆人的靈魂；凡投靠祂的，必不致定罪。